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Vec
Žiadosť o poskytnutie informácií podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene
a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov – odpoveď

Dňa 28.03.2024 bolo Štátnej ochrane prírody Slovenskej republiky (ďalej len „ŠOP SR“), doručené Vaše podanie,
týkajúce sa žiadosti o poskytnutie informácií v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám
a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov (ďalej len
„zákon o slobode informácií“), na základe čoho Vám zasielame nasledovné informácie:

• „aké biometrické údaje boli použité na identifikovanie medveďa“

ODPOVEĎ:

Jedinec bol vizuálne identifikovaný bezodkladne po incidente z voľne prístupných fotografií a videí (celkový telesný
rámec, dlhé/vysoké nohy, bledý chrbát, veľké ušnice). Pri všetkých ostatných pozorovaných jedincoch medveďa
hnedého v okolí Liptovského Mikuláša bola na základe pozorovaní, ktoré boli vykonávané hliadkami ZTMH,
vyhodnocovaná zhoda so sledovanými znakmi, pričom sa tieto jedince nezhodovali s vyššie uvedenými znakmi
identifikovaného jedinca z intravilánu mesta. Poradný charakter pre identifikáciu predmetného jedinca mali aj zábery
vyhotovené optikou zasahujúceho dronu, z ktorých bola vytvorená pomerová mierka jedinca vzhľadom na jeho
fyzické parametre. Následne sa manuálne kontrolovala najlepšia dispozícia, kontrast, veľkosť a tvar chodidiel, uší,
kĺbov a dĺžky papule.

• „kto, kedy a akým spôsobom odsúhlasil elimináciu daného usmrteného jedinca medveďa; v prípade, že súhlas bol
vydaný písomne, žiadame poskytnúť jeho kópiu“

ODPOVEĎ:

Eliminácia jedinca bola schválená na Krízovom štábe, ktorý bol zvolaný Ministerstvom životného prostredia SR a
zasadal dňa 17.03.2024 o 15:00 h na Mestskom úrade v Liptovskom Mikuláši.

• „kto, kedy a akým spôsobom rozhodol, že medveď navrhnutý na elimináciu je medveďom z Liptovského Mikuláša“

ODPOVEĎ:
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Dňa 26.03.2024 vo večerných hodinách, hliadka Zásahového tímu pre medveďa hnedého zaregistrovala, na okraji
lesného porastu medzi obcami Závažná Poruba a Iľanovo, jedinca medveďa hnedého. Následne bol predmetný
jedinec stotožnený s jedincom pohybujúcim sa v meste Liptovský Mikuláš dňa 17.03.2024. Veliteľ zásahu vydal
ústny pokyn na elimináciu videného jedinca, pričom postupoval podľa „Manuálu pre ochranný odstrel medveďa
hnedého“, uverejneného vo Vestníku Ministerstva životného prostredia SR, Ročník XXXII, Čiastka 1, platného od
01.03.2024 (ďalej len „manuál“). V zmysle manuálu je Veliteľ zásahu povinný v prípade synantropného jedinca
zabezpečiť jeho následnú bezpečnú elimináciu mimo intravilánu, v prípade možnosti bezpečného zvládnutia aj v
intraviláne.

• „na základe akých identifikačných znakov bolo rozhodnuté, že sa jedná o medveďa z Liptovského Mikuláša“

ODPOVEĎ:

Jedinec bol vizuálne identifikovaný – celkový telesný rámec, dlhé/vysoké nohy, bledý chrbát, veľké ušnice. Poradný
charakter pre identifikáciu predmetného jedinca mali aj zábery vyhotovené optikou zasahujúceho dronu, z ktorých
bola vytvorená pomerová mierka jedinca vzhľadom na jeho fyzické parametre. Následne sa manuálne kontrolovala
najlepšia dispozícia, kontrast, veľkosť a tvar chodidiel, uší, kĺbov a dĺžky papule.

• „sprístupnenie Návrhu na elimináciu usmrteného jedinca, vrátane fotodokumentácie“

ODPOVEĎ:

Návrh na elimináciu jedinca nebol vyhotovený. Zásahový tím pre medveďa hnedého (ďalej len „ZTMH“) postupoval
podľa „Manuálu pre ochranný odstrel medveďa hnedého“, uverejneného vo Vestníku Ministerstva životného
prostredia SR, Ročník XXXII, Čiastka 1, platného od 01.03.2024 (ďalej len „manuál“). V zmysle manuálu je Veliteľ
zásahu povinný v prípade synantropného jedinca zabezpečiť jeho následnú bezpečnú elimináciu mimo intravilánu,
v prípade možnosti bezpečného zvládnutia aj v intraviláne.
Fotodokumentáciu nie je možné zverejniť, nakoľko nedisponujeme súhlasom zhotoviteľa tejto dokumentácie. V
tomto bode Vašej Žiadosti bolo vydané Rozhodnutie č. ŠOP SR-ŽOI/26-006/2024, ktoré Vám bude poslané do E-
schránky.

• „sprístupnenie Hlásenia o usmrtení medveďa hnedého, vrátane fotografickej dokumentácie“

ODPOVEĎ:

Záznam o usmrtení medveďa hnedého Vám posielame v Prílohe č. 1.

• „značku a typ „dronu s biometriou“, za pomoci ktorého bol medveď identifikovaný a následne usmrtený“

ODPOVEĎ:

Daný medveď hnedý bol identifikovaný dronom DJI 3T, DJI 30T a DJI matrice 300 s experimentálnou
demokamerou.

• „sprístupnenie aktuálne platnej Smernice o činnosti Zásahového tímu pre medveďa hnedého“

ODPOVEĎ:

Platnú Smernicu IS-01-2023 Vám posielame v Prílohe č. 2.

Upozorňujeme, že prípad bol vyšetrovaný Ministerstvom vnútra SR, a to Prezídiom policajného zboru, národnou
centrálou osobitných druhov kriminality, odborom odhaľovania nebezpečných materiálov a environmentálnej
kriminality, Bánovská cesta 40, 010 01 Žilina.
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S pozdravom

Príloha č. 1: Záznam o usmrtení medveďa hnedého zo dňa 26.3.2024
Príloha č. 2: IS-01-2023 Smernica k činnosti Zásahového tímu pre medveďa hnedého

Ing. Štefan Kysel
generálny riaditeľ

Informatívna poznámka - tento dokument bol vytvorený elektronicky


